

**A Magyar Víziközmű Szövetség,**  
mint a hazai víziközmű szolgáltatókat tömörítő érdekvédelmi szervezet  
**a Magyar Mérnöki Kamara Vízgazdálkodási és Vízépítési Tagozata,**  
mint 2800 tervező, szakértő, felelős műszaki vezető és műszaki ellenőr vízmérnök köztestülete  
**a Magyar Hidrológiai Társaság,**  
mint a víztudományokkal foglalkozó szakemberek 95 éves egyesülete

## **EGYÜTTES ÁLLÁSFOGLALÁSA** **a bajai vízmérnök-képzés jövőjéről**

Hazánkban napirenden van a felsőoktatás gyökeres szerkezeti átalakítása. Egyetértünk azzal a kormányzati szándékkal, hogy a képzéseket a jövőben egyetemi központokhoz (pólusokhoz) kapcsolódva kell folytatni. Ez a terv viszont óhatatlanul felveti a bajai Eötvös József Főiskola Műszaki és Közgazdasági Kara, ezen belül különösen a vízmérnök-képzés sorsának a kérdését.

A vízügyi szolgálat 50 évvel ezelőtt alapította Baján a jelenlegi főiskola jogelődjét, mint a szakma gyakorlat-orientált felsőfokú szakembereinek képzési helyét. Baján pedig azért, mert a „vizek városa”, nagy hagyományú vízügyi múlttal bír, nem kevésbé pedig azzal a reménnyel is, hogy déli határainkon túli kisugárzású lehet. Ez utóbbi még nem valósult meg, de az integrálódó Európában, Horvátország és Szerbia közeledésével nagy fejlődési potenciált jelent. A fejlődés során a szervezeti keretek többször változtak, de az építőmérnök-képzés vizes irányultsága a mai napig megmaradt. 2005 óta itt is négyéves építőmérnök alapképzés (BSc) folyik. Fontos körülmény, hogy itt kifejezetten vizes irányultságú építőmérnökök végeznek, a vízügyi ágazat két fő profiljának megfelelően területi vízgazdálkodás, valamint vízellátás-csatornázás szakirányokon.

A képzés 50 éve alatt a főiskola és jogelőd intézményei mintegy 3.000 mérnöki diplomát adtak ki, a szakmérnöki diplomák száma 740. Az itt végzettek alkotják a vízügyi szolgálat szakembereinek derékhadát. Az oktatásba rendszeresen bevonják a vízügyi szakma, a gyakorlat képviselőit is. A vízügyi intézményekkel napi kapcsolatban vannak, számos speciális ágazati továbbképzést szerveznek a gyakorlatban dolgozók számára. A bajai építőmérnök-képzés a vízügyi ágazat súlyos mérnökhányának enyhítésében lényeges szerepet játszik. Mi, a jelen állásfoglalás aláírói, mint akiknek munkatársai a Baján végzettek, igazoljuk, hogy tisztességgel helyt állnak az ott szerzett tudás birtokában.

Meggyőződésünk, hogy az ország árvíz- és belvízvédelmi, valamint vízellátási-csatornázási helyzete és feladatai igénylik az építőmérnöki szakon belül ennek a speciális vízügyi irányultságú képzési profilnak a fennmaradását. Ehhez Baján minden feltétel (oktatási infrastruktúra, laboratóriumok, mérőtelepek, oktatógárda) adott. Ugyanakkor a felsőfokú oktatás átalakításának az egyik alapelve, miszerint egy egyetemi központban egy-egy szakot csak egyetlen helyen oktassanak, választás elé állítja a képzési helyet. Úgy véljük, hogy ez, a bajai vizes mérnökképzés fennmaradása, sőt a gyakorlat igényelte fejlesztése elsősorban a Szegedi Tudományegyetem Mérnöki Karához kapcsolva lenne biztosítható.

Kérünk mindenkit, akit illet, hogy a bajai főiskola integrációjára vonatkozó döntés során ezt a szempontot is vegyék figyelembe, ezt a lehetőséget is mérlegeljék.

Budapest, 2012. május 21.

Kurdi Viktor sk.  
a MaVíz elnöke

Reich Gyula sk.  
a MMK VVT elnöke

Kling Zoltán sk.  
az MHT főtitkára